Задачи на проценты.
1.Четыре рубашки дешевле куртки на 8%. На сколько процентов пять рубашек дороже куртки?
Решение:  Пусть х рублей стоит куртка
4 рубашки стоят 0,92х рублей.
1)0,92 : 4 = 0.23х (руб.) – стоит 1 рубашка
2)0,23х * 5 = 1,15х (руб.) – стоят 5 рубашек
3)1,15х – х = 0,15х (руб.) – на столько 5 рубашек дороже куртки
Это составляет 15%
	15


Ответ:       

2.Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена холодильника, если, выставленный на продажу за 20000рублей, через два года был продан за 15842 рублей.
Решение:        пусть каждый год цена уменьшалась на х %
	Первоначальная цена (руб.)
	Цена через 1 год (руб.)
	Цена через 2 года (руб)

	20000
	20000 – 0,01х*20000 = 20000 – 200х
	(20000 – 200х) – 0.01х(20000 – 200х)




(20000 – 200х) – 0.01х(20000 – 200х) = 15842
20000 – 200х – 200х + 2х2 = 15842
2х2 – 400х + 4158 = 0
х2 – 200х + 2079 = 0                        Д = 31684 = 1782                                                х1 = 11,             х2 = 189 – не удовлетв. условию задачи
	11


Ответ:    

3.Митя, Антон, Гоша и Борис учредили компанию с уставным капиталом200 000 рублей. Митя внес 14% уставного капитала, Антон – 42000 рублей, Гоша – 0,12 уставного капитала, а оставшуюся часть капитала внес Борис. Учредители договорились делить ежегодную прибыль пропорционально внесенному в уставной капитал вкладу. Какая сумма от прибыли 1 000 000 рублей причитается Борису? Ответ дайте в рублях.
Решение:  1)200 000 р. – 100%       х  =  = 21 (% )- Антон
                     42000 р.– х%
 2)100 – (14 + 21 + 12) = 53 (% )-  Борис
 3)1 000 000 р. – 100%        х=  = 530 000 (р.) - Борис
         х р. – 53%
	530000


Ответ:  

4.Бизнесмен Бубликов получил в 2010 году прибыль в размере 5000 рублей. Каждый следующий год его прибыль увеличивалась на 300% по сравнению с предыдущим годом. Сколько рублей заработал Бубликов за 2013 год?
Решение:   переведем 300% в десятичную дробь - 3
	2010 г.
	2011 г.
	2012 г.
	2013 г.


	5000
	3 * 5000 + 5000 = 15000 + 5000 = 20000
	3 * 20000 + 20000 = 80000
	3 * 80000 + 80000 = 320000



	320000


Ответ: 

5.Три килограмма черешни стоят столько же, сколько пять килограммов вишни, а три килограмма вишни – столько же, сколько два килограмма клубники. На сколько процентов килограмм клубники дешевле килограмма черешни?
Решение:   пусть 1 кг черешни стоит х рублей, 1 кг вишни стоит у рублей, а 1 кг клубники – z рублей. Составим систему:
   Выразим у из первого уравнения и подставим его во второе уравнение
                   z = , т.е. 1 кг клубники дешевле 1 кг черешни на 10%
	10


Ответ

Задачи для самостоятельного решения.
1.Десять рубашек дешевле куртки на 10%. На сколько процентов двенадцать рубашек дороже куртки?
	8


Ответ:   

2.Бизнесмен Ватрушкин получил в 2010 году прибыль в размере 1 100 000 рублей. Каждый следующий год его прибыль увеличивалась на 5% по сравнению с предыдущим годом. Сколько рублей заработал Ватрушкин за 2012 год?
	1212750


Ответ:    

3.В 2008 году в городском квартале проживало 40000 человек. В 2009 году, в результате строительства новых домов, число жителей выросло на 8%, а в 2010 году – на 9% по сравнению с 2009 годом. Сколько человек стало проживать в квартале в 2010 году?
	47088


Ответ:    


4.Число увеличили на 10%, полученное число еще раз увеличили на 10%. На сколько процентов увеличилось первоначальное число за два раза?
	21


Ответ:    
5.В четверг акции компании подорожали на некоторое число процентов,  а в пятницу подешевели на то же самое число процентов. В результате они стали стоить на 9% дешевле, чем при открытии торгов в четверг. На сколько процентов подорожали акции компании в четверг?
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Ответ:    

